海南新闻

本报讯 你有趁另一半不注意或者外出的时候,偷偷翻 阅另一半手机的经历吗?翻完手机之后,会有什么意想不到 的发现吗?记者近日对此展开调查,数据显示,有近六成受

责任编辑 / 陈亮 实习编辑 / 龚柳菀 校对 / 陈正付

情侣或伴侣之间,该不该看对方的手机?

他说: 手机是隐私, 不能啥都给另一半看 她说:若心中坦荡,有什么不能见人的

访者会不定期翻看另一半手机。

## 你说说-

调查 ▼

者会不定期翻看

情侣或伴侣之间,该不该看

对方的手机,又愿不愿给对方

看?有人认为,手机是隐私,不

能什么都给另一半看;有人认为

伴侣之间不该有太多秘密,有什

是否给另一半看手机和是否看

另一半手机展开调查,共调查了

100个样本,其中男性50人,女

性50人。年龄段分别在18到30

一半看手机会犹豫,有近六成受

访者表示会不定期翻看另一半

的手机。选择给对方看手机的

只有30人,而想看对方手机的有

70人,大多数人都不愿意给对方

看手机,但又忍不住想去看对方

对另一半"共享

调查结果显示,"看另一半

记者发现,18岁到30岁是

手机的人"多过"给另一半看手

机的人"。其中,40个男性表示

不会给对方看自己的手机,有11

最热衷干翻看另一半的手机的

年龄段,30岁到40岁之间会因

为某件事或者不定期翻看对方

手机,而40岁到50岁之间基本

都会给对方看手机。

名女性表示会给对方看手机。

八成男性反

有近八成受访者表示给另

岁、30到40岁、40到50岁。

近日,记者针对夫妻和情侣

么是不可以见到阳光的呢?

另一半手机

近六成受访

# 是手机"有鬼 还是疑神疑鬼



#### 故事▼

#### 小丽:男友看完信息直接删除,有鬼!

今年25岁的小丽(化名)和男友王力(化名)是大学同学,毕业后两 人都留在海口工作,由于不在一个地方上班,她和男友每天只有晚上回 家才有相聚的时间。工作以后,王力从没在朋友圈发过小丽的照片,公 布自己有女友这一事实,小丽对此一直很介意,她觉得男友在刻意隐瞒 自己的存在。有一次小丽实在忍不住,夺过男友的手机将两人的亲密 合照发到他的朋友圈,没想到男友对她不经过允许拿他手机发朋友圈 的行为表现出极大的反感,两人为此冷战了好几天。

小丽说,虽然男友把自己的微信置顶了,但他有个习惯,每次聊完 天会直接删除会话框,她每次偷瞄里方微信时,都只能看到自己的微 信,所以她从来不知道男友上一秒在和谁聊天,就算翻遍通讯录也不知 道男友的常用联系人。

小丽说,虽然男友无论是QQ还是微信,都将自己设置成特别关 注和加星好友,甚至承诺再等两年就结婚,可小丽认为男友在日常生 活中对她有所隐瞒,所以想通过查看手机来确定男友对自己的感情

有天晚上,趁男友睡着,小丽根据自己的观察猜出手机密码,并在 男友的微信通讯录里看到一个和他使用情侣头像的好友,备注是"林阿 姨"。出于女人的直觉,小丽点进"林阿姨"的朋友圈,果不其然,她的朋 友圈底下都有男友王力的点赞。 放下男友的手机,小丽翻来覆去一整晚无法人睡,脑海里总是忍不

住猜想男友和"林阿姨"的关系,两人平时聊些什么…… 第二天,小丽顶着重重的黑眼圈假装若无其事上班去了。接下来

的日子里,小丽总是忍不住关注男友的动态,好几次瞄到男友在和"林 阿姨"聊天,但都选择隐而不发。

经过一段时间的思考,小丽决定和男友开诚布公地谈一谈"林阿 姨"的存在。原来,和自己交往了三年的男朋友,早已精神、肉体双双出 轨。"我还幻想着结婚的事情,想想都觉得可笑。"小丽说,她无法原谅男 友的劈腿,若不是发现手机里的猫腻,她至今还蒙在鼓里。

虽然男友表示自己是被勾引的,再三请求小丽给他一次改过自新 的机会,甚至当面删除"林阿姨"的微信,但小丽还是选择了分手。

#### 潘玲:"坦诚相待"后矛盾却更多,心累!

"情侣共享的东西不只包括手机密码,双方的指纹认证、支付宝密 码、邮箱密码等都要让对方知道。"在海口一传媒公司工作的潘玲(化 名)表示, 男友阿雄(化名)比较喜欢玩游戏, 经常在游戏里和一些声音 甜美的女生聊天,为了打游戏,男友甚至加了好几个游戏微信群,群里 面的人都比较开放,各种露骨的话都讲。潘玲担心男友出轨,就拿他的 手机帮他退了几个群。这样一来,两人没少因为这件事吵架。

潘玲说,虽然自己一开始就知道阿雄是一个玩心比较重、爱好交友 的男生,但没想到他的微信好友有上千个,其中女性朋友不在少数。 有一次,潘玲无意中看到阿雄在微信上和一个女性朋友聊天,对方

说阿雄"交的女朋友一个比一个难看"。看到这儿,潘玲简直要气炸了, 之后两人一见面她就嚷嚷着要翻看男朋友手机。

潘玲告诉记者 她翻看手机绝对不会漏讨任何一个细节 除了微 信、QQ聊天记录和通讯录好友,支付宝、微信的消费记录,浏览器的历 史记录,微博的关注和被关注以及留言点赞等也是她重点关注的地 方。"刚开始看他听什么歌、读什么书,看看他什么品位,是不是很抠门 是不是下载一大推团购。"潘玲说,"后面看他的社交软件,是不是爱摇 陌陌加附近的人,是不是买了电影票却不是跟我去的?"随着翻看的次 数、内容越来越多,潘玲的内心越来越不安,那些她没有参与的,她总是 想找男友问个明白,可每次她一询问,男友就大发雷霆,甚至要分手。

"我不介意他翻看我的微信,毕竟也没有和男生的聊天记录。"潘 玲说,倒是备忘录里有一些羞于见人的碎碎念,相册有没来得及删除 的丑照,和闺蜜八婆似的聊天,以及自己花上千块买的化妆品和护肤 品,这些都不愿意给男友看到。可自己看了男友的手机后,男友也逼 着她交换了手机密码。然而"坦诚相待"没有让两人越来越亲密,反 而总是因为"手机"吵架,双方的不信任感越来越强,现在两人吵架都 会提到分手。

#### 刘波:翻看他人手机等于窥探隐私,别扭!

信件、翻看别人日记是一样性质的。"刘波(化名)说道,他很不喜欢自己 和朋友聊天、或者发朋友圈的时候,老婆凑过来看。 瞄一眼还可以接 受,如果她要从头到尾翻一遍的话,感觉心里特别不舒服。"手机里可能 有你跟竞争对手明争暗斗时的凶狠狡诈,你跟网络喷子之间的斗智斗 勇,你跟社会的妥协,你跟上司的应酬,你跟客户的虚与委蛇等等。"刘 波对记者说,这些都不想让人看见,包括自己的老婆。

"我是个很懒的人,平时不喜欢删东西,聊天记录,购买记录,浏览 记录等一般不删, 查看我的手机基本就知道我看讨啥, 买讨啥, 说讨啥, 跟谁关系更好、对谁反感,可以说,我的人生观和世界观在手机里得到

了充分的展现。"刘波说,一旦生活在一起,夫妻双方就有很多共同的事 务、亲戚、朋友,事实上很难完全避免使用对方的手机。刘波说,老婆经 常拿他的手机,说是听歌、玩游戏,实则是点开社交软件"监视"自己,如

"现代人的手机,简直就是'本我'般的存在!看起来是分享了 机,实际上是把自己毫无保留地呈现给对方看。"刘波说,不是不想给老 婆看手机,而是不想给除自己以外的任何一个人看。"记得有一次我在 打游戏,她非要来看我的手机,但是我就是没给她。"刘波说,再亲密的 爱人,没有适当的距离和私人空间也是不行的。那次老婆生气了跑回 娘家一周都没回来,最后还是自己花五千多买了个包,才哄回来的。



#### 多位知名书画家现场创作

昨日上午10时,澄迈县盈滨半岛金碧 海岸嘉利艺术馆里人潮涌动,由海南尖峰 置业有限公司、海南嘉利文化投资有限公 司共同举办的"红色信仰·经典永恒"马克 思名言书法展全国巡展走进海南澄迈在这 里举行

此次活动是为了纪念人类伟大思想家马 克思诞辰200周年而举办的一场特殊的书法 活动。中国关心下一代工作委员会、中联国 兴书画院就此次活动的重大意义分别致辞, 欢迎全国知名书法家、画家到海南、澄迈来采 风和创作,共同建设美好新海南

海南尖峰置业有限公司、海南嘉利文化

投资有限公司将不遗余力,不断地为建设美 好新海南贡献"文化力量"。董事长孔嘉银致 以热情洋溢的欢迎词

上午10时30分许,主持人宣布中联国兴 书画院海南分院成立。中联国兴书画院执行 院长徐磊分别为海南分院名誉院长、院长、执 行院长颁发了聘书。半小时后,中央编译出 版社有关负责人为中联国兴书画院海南分院 负责人颁赠了出版发行的《马克思名言书法

下午3时至6时,全国知名书法家、画家 一起采风后创作,为嘉利艺术馆挥毫题词留 下10余幅珍贵墨宝。

#### 说法▼

#### 心理咨询师:偷看手机是不自信、缺乏安全感的表现

国家二级心理咨询师陈正发表示,夫妻间的交 往分为三种类型:第一种是坦诚相待型。这种类型 的夫妻会尊重对方的隐私,如果发现他们之间的感 情出现了问题会选择开诚布公地交谈,而不是偷窥

第二种就是打心理战的类型。这类型的夫妻 将日常生活过成了间谍的生活,会彼此偷看手机, 还会想方设法地窥探对方的秘密。当然,等待着这 类型夫妻的最终结局往往是分手

第三种类型的夫妻没有第二种那么严重,但还是 会想看对方的手机,通常会明说,不会在背后鼓捣什么 小动作。但长期下去,也会在对方心里形成小疙瘩。

陈正发表示,他觉得伴侣之间偷看对方手机不 可取,喜欢偷看对方手机是不自信、缺乏安全感的 表现,查看对方手机有时也会造成自己不开心,反

之查看对方手机也不能促进双方感情。陈正发表 示,伴侣之间应该给自己空间,也必须要给对方空 间。"这就好像两个人走路,如果绑得太紧就容易摔 倒。"陈正发说,只有两人保持足够的距离才能互相 往前走,他建议夫妻之间最好不要主动去碰对方的 手机,不要帮对方接电话、回电话和回信息。如果 偷看对方的手机被发现,那么伴侣可能认为自己不 够信任他/她,导致双方的信任危机。

陈正发说,从心理上来说,夫妻或者情侣之间 的关系肯定要比一般人亲密,但这并不代表对方不 能和异性有沟通,这显然比较苛刻。他建议夫妻或 老情侣除工作时间以外,努力扮演好各自的角色 两人互相尊重互相体谅,保持一种舒心、安心的感 觉,这样才有利于双方感情升温,夫妻之间,有时候 要"糊涂"一些,给对方一点空间未必是坏事。

#### 律师:不经允许就查看手机,可能侵犯对方隐私权

律师钟敏表示,婚姻法规定,夫妻双方有互相 忠实的义务,看手机和查手机是两个概念,如果在 对方允许下看手机当然无可厚非,如果不经对方允 许查看手机,可能侵犯对方的隐私权,"人人都有隐 私权,即使是夫妻之间也无例外。"

钟律师表示,由于夫妻之间的关系比一般人 亲密,无论是主动还是被动,很多情况下都能接触

到对方的手机,在道德允许范围内两人都能处理 好,但如果非要上升到法律层面的话,夫妻之间偷 看对方手机也属于侵犯隐私。钟律师说,如果另 一半是在国家机密部门工作,那这种行为就触犯 了法律,所以去妻之间的感情确实出了问题的话。 应该及时沟通解决,一味偷看手机是解决不了问 题的。

# 红色信仰 经典永恒

马克思名言书法展昨在澄迈嘉利艺术馆开幕

#### 展期持续至7月中旬

中联国兴书画院海南分院执行院长周鉴 明介绍,中联国兴书画院是在全国人大、全国 政协、中央办公厅、中央组织部、中央对外联 络部和中国人民解放军总参谋部、总政治部 等老部长、老将军关怀支持下,2002年6月在 北京成立,主要成员为德高望重老将军、老部 长及德艺双馨艺术家,10多年来,该院积极参 与开展国际文化交流工作,以传播中国优秀 文化,弘扬宣传正能量为主旨。

活动组委会有关负责人介绍,今年4 月,中联国兴书画院在中国关心下一代工作 委员会、中国人民对外友好协会支持下,组 织喜爱书法的老将军、老部长,用敬仰之

心, 缅怀之情, 将马克思部分名言警句, 以 书法形式展示出来,通过巡展方式向大众展 示,这既是重温精典,又是一次创新和学 习。这些特殊墨宝,已先后在北京、湖北, 云南、广东、中共中央党校等地展出,产生 了强烈反响,受到来自首都和全国各地领导 干部、广大青少年热烈欢迎。

该负责人说,此次海南澄迈巡展,组委会 邀请了第十二届全国政协副主席齐续春、中 国人民解放军总政治部原副主任刘振起上 将、海军航空兵原司令马炳芝中将等50多位 领导和将军共同参与,展出书法、绘画作品访 260幅,持续至7月中旬,约20天

#### 嘉利艺术馆免费对公众开放

活动主办方海南尖峰置业有限公司负责 人孔吕烽说,坐落于澄迈县盈滨半岛开发区的 嘉利艺术馆,创建人孔嘉银先生,早年毕业于 浙江大学建筑系, 业余唯一钟爱就是收藏名人 字画、古董、海捞瓷等。

孔先生青年时期开始收藏书画、文物、 古玩。他告诉记者,上世纪六七十年代有 幸捡了许多"大漏",一捆捆地抢救回面临灭 顶之灾的吴昌硕、康有为、梁启超、李宗仁、张 学良等名家精品画作和书法。上世纪九十年 代他从事房地产开发,有了一定经济实力 后,收藏书画大师曾宓、尉晓榕、韩璐以及其 他名家范曾、何家英、何水法等多幅作品,古 代四大才子书画和近现代书画大师齐白石. 黄宾虹、吴昌硕、潘天寿、启功、赵朴初等人

2015年,孔先生将收藏半个世纪的古代、 近现代、当代大师级经典作品及珍贵文物藏品 5000多件,从浙江杭州搬至金碧海岸五星级

产权式国际大酒店中的嘉利艺术馆内。艺术 馆6大展区,镇馆之宝如唐伯虎、祝枝山、徐 渭、八大山人、苏东坡、齐白石、李可染等大 师的作品。从古到今,规模宏大,应有尽有。

孔吕烽说,嘉利艺术馆还珍藏了4000多 件海捞瓷藏品,是孔先生近50年收藏所得。 从宋至明,时间跨度700多年,尤以元明藏品 为多。其中不乏重器珍品,诸如宋、元、明代的 精美大件瓷器约300多件,而明代玻璃镜、玻 璃瓶、带款十二生肖明代印章、熨斗、铜锭、三 足金蟾、碗罐铜器、铜币等海捞器物,均属珍品 中精品,十分难得,让人大饱眼福,遍览品味, 回味 无穷

海南嘉利文化投资有限公司负责人何先 生说,嘉利艺术馆几年来一直免费对公众及游 客开放,目前正在兴建中的五星级产权式金碧 海岸大酒店,定位为大型国内外书画创作交易 市场,建成后将有力推动海南文化艺术事业发 展和兴旺

### "现在每个人的手机都收录了个人资料,翻看别人手机与偷拆别人

果不给她就会跟自己闹矛盾。